

贵州脑瘫患儿妈妈来青求医 收到青岛网友爱心如潮

“感受到了青岛这座城市的温暖”

来青求医被“暖哭”
——探访——

近日,一名脑瘫患儿妈妈发视频,讲述了她独自带着孩子从贵阳跨越2000公里到青岛求医,受到网友广泛关注的经历。她说,很多陌生网友留言表示要给她捐款、提供住宿或帮她带孩子、帮忙接送等,让她很感动。昨日,青岛早报记者联系到这位妈妈刘晓艳,得知她的孩子目前已在青岛脑病康复医院接受康复训练。她说:“这些来自青岛陌生人的善意,让我在身心俱疲时感受到了青岛这座城市的温暖。”连日来,岛城市民爱心如潮,好心人不断涌现,通过支付宝转账、病房探望等多种方式,展开了一场独属于青岛人的“热心接力”。



独自带女千里求医

“一个人带着脑瘫女儿到2000公里外的青岛求医需要多大的勇气?”在刘晓艳用抖音账号@淇淇的超人妈妈发布的视频里,记者看到她面带笑容,展示了自己千辛万苦抱着女儿淇淇去求医的过程。视频收获1.2万点赞、2740条留言。记者留意到,留言大多来自青岛本地网友,有人表示可以提供私家车帮忙接送,有人说可以提供免费住宿,还有好心人想要捐款……“青岛胶州的,我也是一个宝妈,有需要记得找我。姐姐加油!”“需要帮忙就说话,我是做奶粉生意的,在青岛本地。奶粉我给你一箱,婴童产品也给你一些。”“还在城阳吗?我是开出租车的,可以免费拉你去看病。”“李沧,有空房间一间,地方不大,不嫌弃可以来住。我会做饭,我老公爱收拾,家里很干净。”“需要帮忙喊我,我时间比较自由,开车拉你们娘俩到处跑跑啥的比打车方便,一点也不麻烦。”青岛网友在评论区一个接一个地“接力”留言,将青岛人的热心体现得淋漓尽致。还有不少网友为在短短几分钟内用“温情”填满评论区的青岛人点赞:“翻看了评论区,眼眶湿润了,不得不说咱们青岛人,无论是爷们还是娘们,个顶个的!”“青岛市民又给山东加分了,愿宝宝早日康复。”“有什么事、有什么要求,来到青岛随便提,青岛人不会让任何人失望,祝孩子早日康复。”

发布视频引发关注

刘晓艳告诉青岛早报记者,视频是在2月16日拍的,当天上午9点,她从贵阳出发乘坐飞机到青岛,一路抱着孩子,还得拖着沉重的行李,实在太累,就拍了视频发在个人账号上。“有点发牢骚的感觉,视频中我其实更多的是苦笑,比较无奈。”刘晓艳说,今年是她带着女儿在外求医的第三年,家中早已负债累累。刘

晓艳的丈夫在国家隧道应急救援队工作,救援范围辐射云贵川三省,一旦发生地质灾害,需要立即奔赴现场参与救援。他平时都在单位训练,只有周末才能回家,平均一年有两三个月在外地。由于丈夫工作的特殊性,这3年来,大多数时间都是刘晓艳独自带女儿求医,仅北京就去了7次。谈到丈夫这次没陪她和女儿一起来青岛看病,刘晓艳说:“因为春节期间的机票太贵了,对我们这种大病家庭来说,能省一点就省一点。”视频发出当天,就收到了很多暖心留言,刘晓艳看后很感动,“看着看着就哭了。”

这次在青岛的康复治疗需要一年时间,刘晓艳告诉记者,在孩子住院的这几天里,很多网友给他们提供了实实在在的帮助。

热心市民送来红包

“2月17日下午,有一对开文具店的夫妇找到医院来了。他们看到淇淇的样子,难得流眼泪了。”刘晓艳介绍,当时她正在给女儿喂饭,那对善良的夫妇听说她一口一口地喂完饭,通常需要一个小时,感叹她“太难了”。“临走时,那位妻子抱着我,硬塞给淇淇一个红包,里面有500元钱。”第二天,又有一个小伙来到医院找到刘晓艳,“他比较腼腆,没聊两句就塞了个红包给我,然后就走了。”刘晓艳遗憾地说,自己没来得及问3个热心人的姓名,“但是我知道那对夫妇的文具店在哪里,下次可以带着淇淇过去玩。”

视频发布的第三天,一位女士也根据地址来到医院看望刘晓艳母女。“她看到医院里的患儿后很震惊,难过地说这些孩子长得这么好看,却生了这么重的病。”刘晓艳说,“我和她一见面就觉得特别亲切,就像我的姐姐一样。我们聊了很多,我向她诉说了这几年的辛酸经历,这是我第一次和陌生人这样敞开心扉聊天。”刘晓艳非常感谢这位女士的

帮助,“她给淇淇买了好多东西,走的时候还留下一个红包。我们约定以后多来往。”

住院期间收获感动

淇淇身体不好,经常因为感冒发烧而去城阳区人民医院看诊,母女俩在那里也收获了满满的爱心。“城阳区人民医院儿科的护士都认识我了,对我可好了,我一到门口他们就去接我,对我们母女俩也很照顾。”刘晓艳说,护士们经常自己掏钱买盒饭送给她,有什么事情也都第一时间帮忙。“青岛人的善良、热心是在骨子里的,我真的非常感谢这段时间帮助和鼓励我的人。”刘晓艳说。

刘晓艳告诉记者,有一次,淇淇因为病毒性感冒在儿科病房住院,隔壁床有位小患者,有两名家长在陪护。“淇淇打点滴的过程中,我想上卫生间,但担心孩子输液的时候会乱动,一直不敢离开。”刘晓艳回忆说,正在她不知所措时,没想到隔壁床的阿姨主动跟她搭话:“孩子输液这么久,你不喝水也不上厕所,身体怎么受得了?”听到阿姨这么说,刘晓艳就问她能不能帮忙看一会孩子,自己要去趟卫生间,没想到阿姨带着责备的语气说:“你这个娘咋不早说,有啥事直接跟阿姨说,我看你一个人带着孩子离不开,这才想问问你。”随后这位阿姨立马走过来,用手拍了拍刘晓艳的后背说:“有啥需要帮忙的,直接说,阿姨一定帮你。”刘晓艳回忆起这段经历,心里暖暖的,“青岛人的热心肠是实打实的,都是用行动来表示的。”

“青岛的好心人让我们全家人都很感动,相信在这么多哥哥、姐姐、叔叔、阿姨、爷爷、奶奶的关爱下,再难的难关,淇淇也一定会渡过。”刘晓艳说,“我没想到自己发布的视频会引起这么大的反响,收获了这么多朋友。感谢青岛的好心人,是他们的善良和同情心,让我们全家人知道有这么多好心人也在关心着淇淇。”刘晓艳说,每天都有陌生人申请加自己为微信好友,通过后直接给她发红包,“他们都没有留下自己的真实姓名和联系方式,我非常感谢这些好心的青岛人,我们会让淇淇永远记住青岛人的恩情。”

/ 相关链接 /

双胎专病门诊 为母婴健康护航

能怀上双胎是很多“准妈妈”梦寐以求的福气,然而,多胎妊娠也意味着要承担较高的母婴风险,特别是当其中一个胎儿出现异常时,孕妇及其家人将面临艰难的抉择。据了解,刘晓艳在3年前怀上了双胞胎女儿,但孕31周时被医院确诊为双胎输血综合征,最终导致女儿淇淇出生后脑部受损。

青岛妇儿医院产科中心专家介绍,双胎输血综合征一般发生在妊娠中期(16—26孕周),其严重程度取决于共享胎盘内血管交通支的类型、数量和直径。由于两个胎儿共享同一个胎盘,通过胎盘的血管吻合进行血流输注,其中一个胎儿(供血儿)将血液源源不断地输送给另一个胎儿(受血儿),造成充血性器官功能衰竭,供血儿发生缺血缺氧,可能会出现脑神经损伤。若未经治疗,因流产、极早产导致的围产儿死亡率极高,可达80%—100%。去年8月8日起,青岛妇女儿童医院胎儿医学中心双胎专病门诊开诊,双胎专病门诊由资深专家每周坐诊,致力于对双胎进行规范化管理和监督,通过进行个性化咨询为双胎孕妈妈们提供优质专业的孕期保健服务,为母婴健康保驾护航。

观海新闻/青岛早报记者
徐小钦 杨健 照片由本人提供